

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXV съезде Коммунистической партии Советского Союза

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Понедельник, 8 марта 1976 г.

№ 38 (11252)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

5 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось заключительное заседание XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания председатель счетной комиссии тов. Устинов Д. Ф. оглашает результаты выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членов ЦК КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается бурными, продолжительными аплодисментами овацией всего зала. Все встают.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС, Секретариат ЦК КПСС, утвердил председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Центральная ревизионная комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

В заключение съезда Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев произносит речь, которая была выслушана делегатами и гостями съезда с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными продолжительными аплодисментами. По окончании речи вспыхивает долго не смолкающая овация. Раздаются крики и возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Ура!». «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!». «Да здравствует коммунизм!». «Нашей партии — слава!».

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

5 марта 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единогласно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единогласно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Гречко А. А., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Романов Г. В., Сулов М. А., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Демичев П. Н., Машеров П. М., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Сулов М. А., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Устинов Д. Ф., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Долгих В. И., Катушев К. Ф., Зимянин М. В., Черненко К. У.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню, состоялось 5 марта в Люберецком Дворце культуры.

Открыла собрание вступительным словом заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Л. А. Сеяхина. Она дала высокую оценку трудовому вкладу люберецких женщин в общие успехи трудящихся нашего района на ударных вахтах славных пятилеток.

Сердечные слова приветст-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

вий и наилучших пожеланий обратили к участницам торжественного собрания, а через них — ко всем труженицам-люберечанкам, директор деревообрабатывающего комбината № 13 А. Ф. Сушков, Герой Социалистического Труда вязальщица Косинского трикотажного производственного объединения В. В. Якушина, директор ВНИИСТ, доктор

наук Ю. Т. Бузилов, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева.

В заключение перед собравшимися выступил председатель исполкома Люберецкого горсовета А. К. Сучков. Он еще раз тепло поздравил женщин Люберецкого района с большим праздником, пожелал им новых успехов, большого счастья.

8 Марта... С любовью, нежностью и признательностью мы поздравляем наших матерей, жен, сестер — всех женщин!

Радостен этот праздник особенно в нынешнем году. Только что закончил работу XXV съезд Коммунистической партии, на котором участие советских женщин в строительстве коммунизма получило высокую оценку Центрального Комитета КПСС. Эта оценка и забота партии и правительства о женщине-труженице, женщине-матери вдохновляют на новые трудовые свершения.

Достойный пример активного участия в труде на благо своей Родины, во имя ее дальнейшего расцвета показывают труженицы нашего района. Герой Социалистического Труда вязальщица Косинской трикотажной фабрики В. В. Якушина с начала девятой пятилетки выполнила десять годовых заданий. Ныне она выступила инициатором соревнования за досрочное завершение планов новой пятилетки, обязалась даже после увеличения норм выработки выполнить семь годовых заданий.

В два с лишним раза собирается перевыполнить личную пятилетку прядильщица коврового комбината Н. П. Меренчикова. Новые трудовые рекорды ставят на своем предприятии швея-мотористка объединения «Спецдежда» Г. Я. Пономарева и ее подруги.

Много славных тружениц среди работников сельского хозяйства. В районе и за его пределами известны имена овощеводов Героев Социалистического Труда совхоза им. Горького М. Е. Головастиковой, совхоза им. Моссветова А. Е. Глазихиной, свиноводки совхоза «Белая Дача» А. Ф. Головановой — кавалера ордена Октябрьской Революции, и других.

Среди учителей Люберецкого района 1534 — женщины. 5 из них носят звание «Заслуженный учитель РСФСР», 86 — «Отличник народного просвещения». 4793 женщины трудятся в наших учреждениях здравоохранения, и очень многие — в сфере бытового обслуживания.

Женщина — агроном, врач, ученый, инженер, педагог, директор предприятия... Практически нет таких профессий, которые были бы недоступны женщинам Страны Советов. Они занимают важные государственные посты, принимают активное участие в работе Коммунистической партии, общественных и профессиональных организаций. Мы с гордостью называем сегодня имена делегатов XXV съезда КПСС бригадира станочников завода им. Ухтомского А. И. Макаревой и директора Люберецкого коврового комбината И. С. Леошкевич.

Велик вклад советских тружениц в дело созидания, кото-

рым занят наш народ. Свой талант, силы, щедрость сердца, мастерство заботливых рук они отдают служению Родине, ее укреплению.

Широк и многообразен круг общественных интересов советских женщин. И вместе с тем они — любящие, заботливые матери, жены. Высоко оценивая роль женщины в нашем обществе, ее заслуги перед страной, Коммунистическая партия, Советское правительство делают все возможное, чтобы она могла еще плодотворнее трудиться, учиться, хорошо отдыхать и уделять должное внимание воспитанию детей. Это и растущий год от года денежный пособия многодетным семьям, и частичная оплата отпуска по уходу за ребенком в возрасте до одного года, и возможность для матери трудиться неполный рабочий день или неделю.

Важную роль в помощи женщине-труженице играют учреждения общественного воспитания детей: ясли, детские сады, школы-интернаты. Их сеть с каждым годом расширяется. Улучшаются условия труда на производстве, появляются новые виды бытовых услуг. Много будет сделано в этой пятилетке.

Женщина и мир. Эти слова становятся синонимами. Кто лучше женщины может понять, что только в условиях мира можно растить и воспитывать детей, полностью отдаваться созидательному труду. И советские женщины первыми поднимают гневный голос протеста против агрессии. Свободные и равноправные, они призывают всех женщин земли к активной борьбе за мир, демократию и социальный прогресс во всем мире.

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

«Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами. И в решение тех важных задач, которые наметит наш съезд на будущее во всех сферах общественной жизни большой вклад, безусловно, внесут наши славные женщины. Партия считает своим долгом проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери и воспитательницы детей и хозяйки дома».

(ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА Л. И. БРЕЖНЕВА XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ)

БУДУЩЕЕ — СВЕТЛО И ПРЕКРАСНО

Мы живем в замечательное время. На наших глазах, с нашим участием происходят события, которым суждено войти в учебники всемирной истории. Например, XXV съезд партии, который только что закончил свою работу. Это событие исторического значения. И особенно радостно, что в нем приняла участие наша знатная станочница, моя подруга Анастасия Ивановна Макарецва.

И, если вдуматься, это совсем не случайно: рабочая женщина представляет парторганизацию большого завода на всесоюзном форуме коммунистов. В этом — дань уважения нашим славным труженицам. Уважения, завоеванного на ударных вахтах пятилеток. Многие сельмашевки подают всем рабочим пример поистине коммунистического труда. Это такие наши женщины, как А. И. Макарецва, А. С. Зяблова, Л. И. Воробьева, Р. И. Дудовева и многие другие. К ним, как и ко всем советским женщинам, относятся теплые слова, которые сказал в своем докладе на съезде Леонид Ильич Брежнев. Основные направления разви-

тия народного хозяйства в 10-й пятилетке, утвержденные XXV съездом КПСС, предусматривают дальнейшее повышение роли советских женщин в управлении делами общества, с одной стороны, и увеличение льгот для наших тружениц, с другой. Уже сейчас женщина-мать в нашей стране окружена всеобщей заботой. А в ближайшем будущем предусматривается значительное расширение сети детских учреждений, специализированных санаториев, семейных домов отдыха, предприятий торговли и бытового обслуживания. В десятой пятилетке будет введен частично оплачиваемый отпуск матерям для ухода за ребенком в течение года.

Женщины-труженицы делают все, чтобы ускорить построение коммунистического общества. А наше общество заботится о женщине-матери, старается создать ей благоприятные условия. Этот процесс развивается все быстрее и сулит нам радостные перспективы.

П. КОРДИНА,
Герой Социалистического Труда, бригадир завода им. Ухтомского.

РАДОСТЬ МАТЕРИНСТВА

Семья у меня дружная и большая: 12 человек. Младшему три месяца, старшая учится в 10-м классе. И когда вечером муж приходит с работы (он тракторист в совхозе) и все мы садимся за стол, весело делается на душе от ребячьих разговоров. Я раньше тоже работала на производстве, а потом перешла в сад — из-за детей.

Всегда я чувствую о себе большую заботу государства. Наша семья получает на детей пособие. Все ребята воспитывались в яслях, потом в детском саду. Летом они отдыхают по бесплатным путевкам в лагерях. Сейчас двое — Юра и Зухра — учатся и укрепляют свое здоровье в лесной школе. Совхоз тоже часто оказывает нам материальную помощь.

К услугам ребят — Дом пи-

онеров (здесь несколько лет ходила старшая — Нина), всевозможные кружки в совхозном Доме культуры. Здесь, в танцевальном коллективе, занимается Зумрат.

Недавно мы получили трехкомнатную квартиру. Воспитывать детей нам помогает мама. Администрация и профсоюз выделили и для нее однокомнатную квартиру на этом же этаже. Всегда во всем навстречу идут.

В десятой пятилетке жизнь станет еще лучше. Об этом говорилось на XXV съезде партии. Например, женщинам будет частично оплачиваться отпуск для ухода за родившимся ребенком до достижения одного года. Это меня очень радует.

Т. САБУРОВА,
няня детского сада совхоза «Белая Дача».

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ, УМЕЛЫЕ РУКИ

18 лет ходит одной и той же дорогой на работу в Центральную районную больницу хирург Нина Георгиевна Харитоненко. И все-таки волнуется: как чувствуют себя больные, которых она прооперировала накануне?

Пусть не сдавала она в институте экзамена на чуткость, но без этого врачу нельзя. Нина Георгиевна всегда об этом помнит. Как бы ни устала пс-

ле операций, в палату входит с бодрим, жизнерадостным видом. Придет и спросит: «Все ли больные хорошо ели?». «Нет, один отказался», — отвечает медсестра. Нина Георгиевна идет в столовую и приносит обед в палату. Больной все съел. Врач довольна. Дело пойдет на поправку.

Н. Г. Харитоненко закончила первый Московский институт и сразу же получила направление в Люберецкую районную больницу. Теперь она — хирург первой категории Знания, полученные в вузе, подкрепляла опытом — своим и товарищеским.

— Мне повезло, — говорит она, — в больнице, где я рабо-

В КАЖДОМ ДЕЛЕ — ЗАПЕВАЛА

— Комсомолка Валя Антонова? Старательная, беспокойная, а главное, умеет увлечь молодежь на интересные добрые дела, замечательный товарищ! — так отзываются о молодой аппаратчице в химическом цехе первой и второй очереди ТЭЦ-22.

Обязанность Вали — внимательно следить за режимом обессоливания воды и подачей ее в главный корпус котло-турбинного цеха № 1. И с этой обязанностью Валя справляется безупречно. Недаром в числе других лучших молодых производственников предприятия она завоевала почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Но не менее важной своей обязанностью Валя считает активное участие во всех добрых делах, которые увлекают молодежь, сплочивают ее в дружную семью, в которой один за всех и все за одного.

Намечается ли комсомольско-молодежный субботник, увлекательная экскурсия по памятным местам Подмосквья или интересный вечер в молодежном общежитии, Валя всегда среди тех, кто является запевалами, кто, забывая о своих личных делах и заботах, всего себя отдает общему делу, только бы молодым труженикам легко работалось и хорошо отдыхалось.

За все это любит и уважает молодежь цеха Валентину Антонову. Недаром она избрана заместителем секретаря цеховой комсомольской организации.

НА СНИМКЕ: В. Антонова.

Фото Н. Прохнера.



ХОЗЯЕВА ЖИЗНИ

Сегодня, в день нашего замечательного праздника, хочется еще раз с гордостью сказать: да, год от года все более полнокровно и кипучей жизнью живут в нашей стране женщины. За годы Советской власти они сумели подняться к вершинам вдохновенного труда, науки и искусства. Все активнее участвуют они в управлении государством, в общественной жизни.

Взять, к примеру, бригаду тепличниц, которую я возглавляю. Ежегодно к нам приходят со школьной скамьи молодые девчата. Мы, ветераны, прививаем им чувство высокой ответственности не только за свое дело, но и за дела всего совхоза. Вот Шура Попова. За короткое время она стала опытной тепличницей, многократной участницей ВДНХ. А коммунисты бригады избрали ее своим вожаком. Передовыми труженицами, активными общественницами стали и молодые тепличницы Н. Вагина, В. Железнова, Н. Гракова и другие.

Наши женщины решают все вопросы развития нашего хозяйства, намечают пути успешного осуществления решений XXV съезда КПСС.

М. ГОЛОВАСТИКОВА,
бригадир совхоза им. Горького, Герой Социалистического Труда.

Иногда приходится слышать расхожую фразу о молодом человеке, споткнувшемся в начале жизненного пути: «Как же так? В школе ведь его ничему плохому не учили!... Это естественно, но вопрос в другом: как, насколько старательно и вдумчиво учили его хорошему. Умение учителя привить своему ученику способность самостоятельно мыслить, воспитание высоких идейных и нравственных качеств — такие задачи ставит перед нами партия.

Сейчас, когда среднее образование стало нормой, на первый план выдвигается качество воспитательной работы, а не просто количество усвоенных знаний. И наши учителя в основном готовы к решению этой задачи.

Интересный факт: из 1725 учителей района 1534 — женщины. Это объяснимо: сама природа женщины-матери наделила ее качествами, необходимыми для воспитания детей.

ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Причем, школа воспитывает не только наших питомцев. Она заставляет и нас, учителей, расти, совершенствоваться. На наших глазах в районе выросло много опытных педагогов. И сейчас есть немало молодых учителей, которые уже заявили о себе как о грамотных, тактичных воспитателях. Это Е. А. Чувахина из школы № 24, Н. М. Воскресенская из школы № 1, Т. В. Корнеева и Т. В. Горохова из школы № 55 и многие другие.

В этом процессе роста — залог успешного решения тех задач, которые поставил перед советской школой XXV съезд КПСС.

В. МАКАРЕВИЧ,
заслуженная учительница РСФСР.

РЕШАЕТ ЖЕНСОВЕТ

На оперативном совещании у директора обсуждался ход осмотра условий труда, быта и отдыха женщин комбината. Члены женсовета побывали в цехах, собрали материал, и сейчас с отчетом выступала председатель совета Клара Ивановна Тихонова. Особенно большую работу в ходе осмотра по изучению и выявлению недостатков проделали М. П. Егорова и В. А. Рябова. Они обнаружили, что в прядильном цехе, при общем соблюдении установленных норм шума, на отдельных участках его все-таки больше и что на новом оборудовании недоработаны некоторые узлы — это излишне утомляет работницу. Тут же было предложено соответствующим службам устранить отмеченные недостатки. Это сделано.

В женсовет комбината входят активные, энергичные люди: председатель цехкома ткацкого цеха Н. И. Митькина, ткачиха М. И. Живора, начальник лаборатории НОТ М. П. Егорова, начальник красильного цеха Л. А. Константинова.

Многое волнует членов женсовета: профессиональный рост работниц, их досуг, проблемы воспитания, работа столо-

вой. Они провели конкурс рабочего мастерства по профессии среди женщин. Заслушали сотрудников детского комбината о том, как они воспитывают в детях уважение к старшим в семье.

По инициативе члена женсовета Н. П. Москаленко в выходной день была организована игра-соревнование «Папа, мама и я — спортивная семья».

Совет старается облегчить быт работниц. Организован стол заказов, где можно купить необходимые продукты. Один раз в месяц к нам приезжают представители магазинов, ателье, продают товары, принимают заказы на пошив одежды. А со специализированным ателье по производству обуви заключен договор. Этот коллектив тоже частый гость на комбинате.

Много внимания уделяется отдыху. У нас заключен договор о дружбе с театром им. Ермоловой. Артисты театра выезжают на комбинате, и мы часто выезжаем на премьеры, принимаем участие в обсуждении спектаклей. Дел хватает. И впереди их немало. Но заботы эти — наши, женские.

Г. РЕДЬКИНА,
председатель фабкома коврового комбината.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 марта 1976 г.

2 стр. № 38 (11252)

АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

ЧАСТИЦУ ДУШИ- ЛЮДЯМ

У Таисии Ивановны Сидоровой рабочее место большое: четыре ряда новеньких ткацких станков. Они постукивают ритмично, будто колеса вагонов, но только стук их приглушенный, спокойный. Да и называются они бесшумными и бесчелночными.

Эта невысокого роста сероглазая женщина в белом платочке и сиреневом платье будто слилась со станками. Вот она склонилась над основой, нашла какой-то узелок, приподняв нить, состригла его маленькими ножницами, опустила нить на место. Потом погладила рукой основу, будто тщательно причесанного мальчугана, тут же подошла к другому станку. Только ее взгляду заметно, что там нити перехлестнулись. И этот дефект она моментально устраняет.

— Главное в обслуживании станков АТПР-100 — следить за основой, — рассказывает Таисия Ивановна. — Двигается она быстро, поэтому приходится внимательно наблюдать, чтобы основные нити были в образцовом состоянии. Устранять потом дефекты у ткани значительно сложнее.

Сейчас от Т. И. Сидоровой гребуетсь повышенная внимательность. Ведь на десятую пятилетку она приняла нелегкое обязательство — выполнить семь годовых заданий.

Любопытна история возникновения этого обязательства. В прошлом году, когда на фабрике имени Октябрьской революции шел процесс освоения новых станков, стояла задача полнее использовать их мощность.

Квалифицированная ткачиха Т. И. Сидорова тоже не осталась в стороне. Она взяла на обслуживание 20 станков при отраслевой норме 16 и в сентябре достигла наивысшей производительности их — 7,46 метра ткани в час с каждого станка при задании 6,95 метра. Сверх плана в том месяце она выработала 1800 метров штапельного полотна.

Этот успех ткачиха закрепила в последующие месяцы. А в начале января текущего года Таисия Ивановна, выступая в клубе на «дне трудовой славы», заявила, что с такой производительностью намерена трудиться и в течение всего 1976 года, а за пятилетие выполнить семь годовых заданий.

Бюро Люберецкого ГК КПСС, одоблив инициативу группы передовиков производства, начавших соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, отметило

ценное начинание и ткачихи фабрики имени Октябрьской революции Т. И. Сидоровой. Уже в этом году Таисия Ивановна обязалась сдать сверх плана 19 тысяч метров высококачественного полотна.

Вот почему так сосредоточенно работает в эти дни ткачиха. Особенно вдохновляют ее слова Отчетного доклада ЦК КПСС, произнесенные на XXV съезде партии Л. И. Брежневом: «И называя наше время временем великих свершений, мы отдаем должное тем, кто сделал его таким, — мы отдаем должное людям труда». Коммунист Т. И. Сидорова тоже находится в ряду тех, кто идет дорогой великих свершений.

К увлекшейся своим кропотливым делом Таисии Ивановне подошел и что-то спросил у нее высокий молодой человек.

Когда он удалился, Таисия Ивановна заметила с горделивой ноткой в голосе:

— Сын, на соседнем участке работает.

Да, осенью прошлого года, вернувшись из армии, Виктор Сидоров снова пришел на фабрику, где начинал трудовой путь. В канун нового года у Сидоровых была свадьба. А в январе Таисия Ивановна привела невестку Ольгу в ткацкий цех, сказала начальнику производства А. П. Кульчицкой:

— Примите Олю на работу, обещаю выучить ее на ткачиху.

На фабрике были рады такому повороту событий и хвалили Сидоровых за их стремление создать свою рабочую династию текстильщиков.

— Сейчас Оля выполняет обязанности отрывщицы, — ласково говорит о ней Таисия Ивановна. — Обучаю ее тонкостям ткацкого дела.

У Сидоровых — славная трудовая семья. Муж Таисии Ивановны — Генрих Викторович — тридцать лет уже работает шофером. Сейчас он добросовестно трудится в автотранспортном предприятии № 1. А в центре внимания семьи — всегда Таисия Ивановна; и заботливая хозяйка в домашней обстановке, и примерная труженица на производстве, и активистка в общественных делах. Во всем сказывается влияние этой доброй, отзывчивой женщины, привыкшей отдавать людям частичку своей души.

П. БИЦУКОВ.



Эти женщины прошли уже большой трудовой путь. Они прочно связали свою судьбу с заводом «Пластмасс», ставшим для них родным предприятием. В их трудовой деятельности много общего: все они наставницы молодежи, ударницы коммунистического труда, награждены знаками победителей социалистического соревнования 1975 года. Работают литейщицами, выпускают изделия для железнодорожного транспорта.

Раиса Федоровна Шитова, Валентина Мартыновна Васильева, Мария Семеновна Старостина активно приступили к выполнению задач, поставленных перед советским народом XXV съездом КПСС.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

КРАСА ПРОФЕССИИ

Я вижу их каждый день. Они работают вместе со мной и в мороз, и в жару, и в ветер. И они красивы своим трудом — эти женщины: строители, матери и жены.

В бригаде они по три-четыре года, а трудовой путь их измеряется двадцатью-двадцатью пятью годами. Строили, можно сказать, по всей стране, а сейчас — в Люберцах.

Красивый трудовой почерк у каменщиц Екатерины Капановой, Лидии Руденко, Александры Машковой, Марии Аксеновой. Иногда о подсобниках говорят, будто они второстепенные работники. Это неверно. Для Марии Гагариной и Александры Шетининой, Нины Дедюриной и Марии Зениной, Валентины Канаевой и Татьяны Пращенковой подсобник — это их профес-

сия. От их умелой, грамотной организации своей работы многое зависит на строительном объекте.

Сейчас завершаем сооружение хозяйственного корпуса экспериментального завода института буровой техники. Условия стесненные, трудные, и наши женщины проявляют здесь большое мастерство, изобретательность.

У большинства из них — семьи, согласны, счастливые. В них растет прекрасная юная смена. Дочери Екатерины Капановой — Надя и Лена еще учатся в школе. А Ирина Руденко, дочь Лидии Ильиничны, — студентка института У Марии Аксеновой уже и внучка есть. В техникуме учится дочь Марии Зениной Галя и растет шустрый мальчик — четвероклассник Алеша. Рада Маша за

детей. Кстати, и муж ее — Владимир Алексеевич — возглавляет бригаду монтажников в нашем управлении. Хороших детей растут и другие работницы.

Трудная, но благородная профессия строителя, особенно, если в этом звании — женщины. Они могут радоваться и гордиться этим по праву. При их непосредственном участии только в последние годы воздвигнуты современные корпуса в 113 квартале Люберец. А еще раньше, кроме домов, построены такие замечательные сооружения, как городской Дворец культуры, кинотеатр «Орбита», магазины, школа, объекты на селе. От души поздравляю моих коллег с праздником!

П. РЫБАКОВ,

бригадир СУ-1 треста «Центргазпромстрой».

ИЗ ПОТОКА ПИСЕМ

Самые теплые слова, нет, море теплых слов хочется сказать женщинам в их день — 8 Марта. Идут и идут потоком в редакцию поздравления — любимой учительнице, участковому врачу, медсестре, искусным мастерицам ателье, старательным почтальонам...

«Каждый урок Евгении Тимофеевны Дунаевой — это не только урок истории, но и урок жизни», — пишут восьмиклассники школы № 55 из Краскова и просят передать учительнице наилучшие пожелания.

«У дамского мастера Нэди Засыпкиной — золотые руки и глаз художника. Передайте ей наши горячие поздравления», — просят женщины из поселка Косино.

«Детский врач Ф. Юсимова и медсестра А. Шляпкинова приходят к новорожденным не только по вызову, но и по велению сердца. К их советам мы всегда прислушиваемся. Вот и растут в нашем доме малыши-крепички», — рассказывают жители дома № 40 с улицы 8 Марта.

«5 лет руководит «группой здоровья» при Дворце культуры ТЭЦ-22 методист Н. И. Стручева. Под ее руководством мы трижды в неделю получаем заряд бодрости и хорошего настроения. Желаем и Нине Ивановне крепкого здоровья, многих лет жизни. По поручению группы В. Путинцева».

«У нашего почтальона З. И. Козловой — двойной праздник. 8 марта Зинаида Ивановна отметит еще и золотой юбилей. Человек она во всем поселке уважаемый, и мы поздравляем ее от всей души. Головановы из Октябрьского».

Мы еще ничего не сказали о стихах. Их так много, что у нас нет возможности даже назвать всех авторов. Лирические строчки прислали Б. Корчин из Лыткарина, В. Другин из Томилино, люберецкие В. Клиникова, К. Апарин и многие, многие другие. Пусть их стихи несовершенны по форме, зато сколько в них неподдельной любви, тепла и нежности! И все это — нашим замечательным женщинам.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

8 марта 1976 г.
№ 38 (11252)

3 стр.



В ЭТОТ день она была взволнованная и счастливая. На ее груди засиял орден «Знак Почета». Награжденную все поздравляли и желали ей новых трудовых побед. Это была Лидия Николаевна Миронова, доярка Токаревского животноводческого комплекса госплемзавода «Петровское».

...Кажется, совсем недавно, после окончания десятилетки, пришла на ферму Лида. Страшновато ей было вначале, все боялась: справится ли с делом? Восемь лет прошло с тех пор. Теперь Лидия Николаевна — мастер машинного доения первого класса. А пробудила в ней талант незаурядного мастера ее наставница, замечательная труженица, ее большой друг Ксения Филипповна Перькова, кавалер ордена Ленина. Работают они вместе, у них одна группа коров на обслуживании. Секретов от своей напарницы Ксения Филипповна не таила, щедро делилась своим опытом.

В девятой пятилетке К. Ф. Перькова и Л. Н. Миронова надоили свыше 1414 тонн молока! Такого рубежа в хозяйстве еще никто никогда не брал! Получать от коровы по 6 тысяч килограммов молока для них стало привычным делом. Токаревские напарницы одни из первых перешли на повышенную нагрузку. 70 с лишним коров стало в их группе. А в скором времени станет еще больше.

Трудовое мастерство ведущих доярок комплекса проявилось в предсъездовском социалистическом соревновании и особенно в дни работы XXV съезда КПСС. За два месяца первого года десятой пятилетки они надоили по 1035 килограммов молока от каждой коровы. На 56 килограммов улучшили свой прошлогодний результат. И сейчас среднесуточный надой в их группе превышает 17 килограммов.

Соревнование всегда рождает новых героев. Лидерство на сей раз захватили доярки А. А. Васильева и В. Н. Ермакова. Их успеху от души рады Лидия Николаевна с Ксенией Филипповной. Весело шутят они: с соперницами ухо надо держать востро!

...Смена близилась к концу. Лидия Николаевна, довольная результатами, с хорошим настроением передала группу своей напарнице Ксении Филипповне.

Тепло распрощавшись с ней, она заспешила домой. Там дочка ждала. Малютка что-то мастерил к маминому празднику — 8 Марта. И не все у нее получалось...

Г. ГЛАЗКОВА.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

НА СНИМКЕ: Л. Н. МИРОНОВА.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Трикожажному ателье № 1 в Панках шесть лет, оно завоевало большую популярность у люберчан. В последнее время здесь значительно расширен ассортимент услуг населению, в ателье можно заказать новую трикожажную одежду для женщин и мужчин и отремонтировать старую. Вас всегда приветливо встретят, помогут выбрать подходящую модель. Скоро в ателье появятся новые образцы одежды для женщин.

Коллектив этот, в основном, женский. Здесь работают опытные, квалифицированные мастера, которые обладают и вкусом, и желанием доставить удовольствие заказчикам, и те уходят из ателье в хорошем настроении.

Повышать свое мастерство закройщицам, швеям-мотористкам, фанговщицам, оверлочницам помогают конкурсы. Например, в областном конкурсе на звание «Лучший закройщик», который проходил в 1975 году, многие работницы ателье получили первые места. Недавно выставка изделий этого коллектива была организована в Люберецком Дворце культуры для членов женского клуба «Хозяюшка».

Среди передовых людей ателье — Н. М. Артамонова, А. В. Котельникова, А. А. Степанова, Н. М. Матвеева, З. И. Чикина. В течение 5 лет ателье № 1 занимает первое место по комбинату бытового обслуживания. Но девиз коллектива — не успокаиваться на достигнутом, а трудиться еще лучше. Обязательства на 1976 год предусматривают: повысить качество продукции и расширить ассортимент услуг.

М. МАРИНИНА.



НА СНИМКЕ: в трикожажном ателье № 1. У телефона приемщица Н. А. Карпова. Она всегда даст исчерпывающий ответ на все вопросы. Закройщица Е. Г. Лукьянова принимает заказ.

Фото Н. Прохнера.

НАШ УПРАВДОМ

Пятнадцать лет живем мы в доме № 8 по улице Толстого. И все эти годы управдомом у нас Надежда Петровна Белоусова. Хорошо заботится она о своем хозяйстве. На ее участке — на улицах и во дворах, не только чистота и порядок, но и много цветов, зелени. Надежда Петровна следит, чтобы за посадками был всегда хороший уход, чтобы их во-

время поливали. И зная, как заботится о благоустройстве управдом, жители сами стараются навести чистоту у себя во дворах.

А когда вы приходите к ней на рабочее место — управдом вас всегда приветливо встретит, постарается помочь или даст хороший совет. И далеко не всегда к ней приходят только в часы приема, бывает, что беспокоят Надежду Петровну и в нерабочие часы. И всегда она отнесется к вашей просьбе доброжелательно.

Семьи Герчиковых, Соловьевых, Мусатовых, Саморуковых, Зариповых.

РИСУНКИ НА ЛЬДУ

На льду Малаховского института физкультуры прошли интересные соревнования юных фигуристов. Помимо представителей детской спортшколы при институте (тренер Н. С. Перова) здесь выступили воспитанники спортклуба «Сатурн» из г. Раменское (тренер Т. А. Ширнина), стадиона «Комета» Перовского района Москвы, детских спортшкол Люберец (тренер А. П. Швец), института горного дела (тренер Т. М. Воробьева), московского Дворца спорта «Салют» (тренер Л. А. Чумакова).

В первый день соревнований фигуристы старших разрядов показывали свое мастерство в «школе». «Нарисовать» коньком на льду два круга, похожие на восьмерку или параграф, — это еще не самое главное. Нужно правильно исполнить

все элементы фигуры: тройки, перетяжки, скобки... Технично и уверенно исполнили обязательные фигуры малаховские фигуристы. Они также лучше выполнили и короткую произвольную программу.

На следующий день оспаривали первенство самые юные фигуристы. Здесь первое место заняла шестилетняя Валерия Волкова («Сатурн»). Сильнейшей фигуристкой III юношеского разряда стала Оля Баякина («Комета»). Лидерами среди фигуристов старших разрядов вновь стали хозяйка льда.

Судьи распределили места. Первое общее место заняла малаховская команда, фигуристки «Кометы» были вторыми, люберецкие — третьими.

Н. НИКУЛЬШИНА.

РЕДКОСТНЫЙ МУЗЕЙ РЕДКОСТНЫХ ВЕЩЕЙ И ТАКОЕ БЫВАЕТ.

Музей как музей: вдоль стены стеллажи, а на них — экспонаты. Вот лежит метла. Обыкновенная метла с деревянным черенком. Может быть, попала сюда как предмет старины — не выдержала конкуренции с пылесосом?

Но обождите делать скоропалительные выводы: рядом с метлой лежит электробритва «Харьков», так хорошо знакомая многим мужчинам. Ее к предметам старины никак не отнесешь. И все же она «экспонат» из-за того, что без «начинки» — один футляр.

А вот висит икона Ивана Крестителя, а рядом лежит, играя позолотой, крестик. Присмотритесь и на обороте вы увидите надпись «Мейд ин Америка». Изображенная на нем великомученица вместе с Иваном Крестителем, оказывается, пыталась пересечь советскую границу, несмотря на запрещение...

Читатель, наверное, уже догадался, что это за экспозиция. Да, мы находимся в музее таможенной службы, расположенном на пограничной станции Чоп. И. М. Парнай, начальник таможни, охотно соглашается выполнять роль экскурсовода.

— Возьмите в руки эту метлу, — предлагает Иван Михайлович, — и скажите, чем она пахнет? Человек, у которого она была изъята, на наш вопрос, зачем везет через границу эту метлу, ответил, что не может расстаться с приятным запахом сорго. Не удовлетворившись таким ответом, мы обратили внимание на необычно тяжелый вес черенка. Ковырнули, а он оказался начиненным золотом — браслетами, бусами, кольцами. Вот, оказывается, чем пахнет метла!

Рассказали таможенники еще об одном любопытном инциденте. Прибыл как-то на границу посланец капиталистического мира. Кашляет. Объясняет, что везет десяток лимонов, чтобы на всю дорогу хватило. Лимоны, действительно, крупные, ароматные. Но таможенники замечают, что один из них чем-то отличается от других. И запах не тот. Оказалось, что он резиновый и заполнен был иностранными деньгами. Этот «лимон» тоже экспонат музея.

А вот недавний случай. Велико-возрастная девица, как ребенок, играла на вокзале куклой. Всем показывала, как она подмигивает глазками. А вот таможенникам игрушка не понравилась, показалась слишком тяжелой. Дернули за косички — и из куклы посыпались золотые монеты. Не много, не мало — 110 штук; общим весом 688,5 грамма. Пришлось «ребенку» сделать в Чопе остановку. Работники советской таможни зорко стоят на страже государственных интересов нашей страны. Собранные в музее на пограничной станции экспонаты — убедительное тому доказательство.

Ф. ПРОКОПЕНКО, корр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 «Поздравляем наших мам».
9.45 «Народное творчество».
10.30 Документальный фильм.
10.45 Фильм — детям. «Ох, уж эта Настя!»
12.00 «Поэзия».
12.30 «На арене цирка».
12.50 «Москвичка».
14.05 Концерт артистов оперетты.
15.00 Мультфильмы.
15.30 «Валентина Терешкова». Фильм.
16.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления.
18.15 «В каждом рисунке — солнце».
18.25 «Мачеха». Фильм.
19.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
21.00 «Время».
21.30 «Голубой огонек».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Творчество юных».
19.00 «Москва».
19.30 Теннис. СССР — США.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Служу Советскому Союзу!»
21.30 «Случай с Польшинным». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 «Музыкальный кюск».
19.50 «Баллада о матери».
20.20 «Наш адрес — Советский Союз».
21.40 «По музеям и выставочным залам».

К СВЕДЕНИЮ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер «Люберецкой правды» выйдет в среду, 10 марта.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В МАГАЗИНАХ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПИЩЕТОРГА

всегда имеется в продаже промысловая рыба океанических пород: хек серебристый, ставрида и скумбрия.

По пищевой ценности и содержанию белков морская рыба почти не уступает мясу.

В рыбе содержится такие же полноценные белки, как в яйцах, мясе и молочных продуктах. Кроме того, рыбий жир богат необходимыми для человека витаминами: А, Д, В₂, В₁₂, РР. Содержание жира колеблется от 1 проц. (в хеке) до 11 проц. (в скумбрии), белков — до 23 проц.

В морской рыбе также много минеральных веществ, необходимых организму, из которых следует выделить: кальций, фосфор, йод, фтор, железо, медь.

Хорошие вкусовые качества, легкость усвоения и отсутствие мелких костей позволяют готовить из хека, ставриды, скумбрии различные блюда: жареные, под маринадом, рассольник, тушеные с хреном в масле, запеченные с картофелем, с овощами, отварные с соусом и т. д.

Морская рыба полезна, как взрослым, так и детям. Покупайте в наших магазинах морскую рыбу!

ПРОДТОРГ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 13 Люберецкого промторга имеются в продаже пианино «Заря», «Лирика» (отечественного производства), «Петров», «Росслер» (Чехословакия).

В большом выборе телевизоры черно-белого изображения: «Березка», «Таурас», «Славутич», «Крым-218» (улучшенного качества).

В большом ассортименте обувь, трикожажные изделия, игрушки.

Адрес магазина: ул. Митрофанова, д. 14. Проезд автобусами: №№ 6, 1, 26.

ПРОМТОРГ.

ПАСТИЖЕРСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

Люберецкой конторы парикмахерских

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление изделий из натуральных волос (парики, шиньоны, накладки и т. д.).

Обращаться: Люберцы, Октябрьский проспект, 29.

Администрация.

3—3



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Объем 1 п. л.

Тир. 20.650. Зак. 1450



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД» — 9; «ЕДИНСТВЕННАЯ» — 10, 20, 15; «В ПУСТЫНЕ И ДЖУНГЛЯХ» (2 серии) — 12, 17, 20.
Завтра: «ЕДИНСТВЕННАЯ» — 10, 15, 17, 30; «В ПУСТЫНЕ И ДЖУНГЛЯХ» (2 серии) — 12, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО» — 10; «ГЕНЕРАЛ ТОПТЫГИН» — 11, 30; «ОДИНОЖДЫ ОДИН» — 17, 40; «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ» — 13; «ДЕРСУ УЗАЛА» (2 серии) — 15, 20.
Завтра: кинолекторий для учащихся 3—4-х классов, фильм «МИШКА НА ПРОГУЛКЕ» — 9, 13; «ОДИНОЖДЫ ОДИН» — 11; «ДЕРСУ УЗАЛА» (2 серии) — 14, 20; «СТРАХ ВЫСОТЫ» — 17, 18, 45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: программа мультфильмов — 15; «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» — 18; «СЕМЬЯ ИВАНОВИХ» — 21.

Завтра: «ВЫСТРЕЛ В МАРИЕНБАДЕ» — 13, 18, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: праздничный концерт самодеятельности «ДЛЯ ВАС, МАМЫ!» — 14; «КОРОТКИЙ ОТПУСК» — 16, 18, 20; «ЖУРАВУШКА» — 19 (Большой зал).

Завтра: «КОРОТКИЙ ОТПУСК» — 17, 30, 19, 30, 21, 30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов «САМОДЕЛКИН В КОСМОСЕ» — 10; «БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ» — 11, 20; «НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК» — 13, 17; «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ» — 15, 19, 21.

Завтра: «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

Люберецкая тарная и лесоторговая база предлагает: дома садовые, цемент, плиты теплоизоляционные и древесно-стружечные, столбы железобетонные для заборов, рамы террасные и парниковые, оконные и дверные блоки, обои в широком ассортименте, стеклопластик, поролон листовой, сантехнические изделия, плиты и баллоны газовые, печи-камины, радиаторы, скобяные изделия, краски масляные, олифу, штукатурную дрань и другие строительные материалы.

Адреса магазинов: г. Люберцы, Котельническая, 15, тел. 554-84-27. Москва, 3-я Парковая, 24, Измайловский рынок, тел. 163-24-86.

1—3